

信 息 周 报

2017 年第 8 期
(总第 234 期)

党政办公室编

2017 年 3 月 27 日

本 期 要 目

- 北京市属高等学校教师队伍建设工作会议召开
- 西南财经大学：入选“中关村人才特区百校联盟”
- 中央财经大学：成立国内首个文化 PPP 研究中心
- 对外经济贸易大学：领导带队走进首批优质生源基地学校
- 北京工业大学：获批增设 3 个本科专业

北京市属高等学校教师队伍建设工作会议召开

3月17日，市教委在首都师范大学召开北京市属高校教师队伍建设工作会。此次会议是为了贯彻落实《中共中央国务院关于全面加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》和《中共北京市委关于深化首都人才发展体制机制改革的实施意见》等文件精神和要求而召开的。市教委副主任李突出席会议并讲话。

会上杨江林同志对市委教工委、市教委印发的《“十三五”时期北京市属高校高水平教师队伍建设支持计划》进行了详细的解读，并对近期的市属高校人才重点工作作了部署。

李奕同志在讲话中强调，各市属高校特别是各高校人事处要高度重视教师队伍建设的背景研究，尤其是要认真研究十八大以来党中央关于高校工作的决策部署和习近平总书记在全国高校思想政治工作会议的重要讲话精神，全面梳理研究国家和北京市关于高校教师队伍建设的政策要求。要在教育治理模式和人才培养模式方面结合高校教师的成长规律和特点，做好高校教师队伍建设的总体规划。其次是结合《计划》的发布和人才项目评选，突出高校教师教书育人的核心功能，严格标准，加强引导，全面促进教师专业化发展。注重健全和完善师德建设长效机制，积极推进市属高校人事制度改革，努力建设一支高水平、专业化，适应并服务于北京市建设发展需要的市属高校教师队伍。

西南财经大学：入选“中关村人才特区百校联盟”

3月18日，“中关村人才特区百校联盟成立仪式”在京举行，教育部、北京市海淀区相关领导出席活动，西南财经大学与清华大学、北京大学等50所高校作为首批联盟成员单位参加了成立仪式。

“中关村人才特区百校联盟”着眼于首都“四个中心”功能定位、国家京津冀协同发展战略和全国科技创新中心核心区建设，构建全国大学生就业创业综合实践平台、夯实多方协同创新人才合作载体、构建多维度专业化人才合作平台。联盟计划未来三年，覆盖全国高校超300所、近百万毕业生，服务中关村企业超6000家次，提供各类创就业岗位不少于10万个，并与高

校共建新型创客空间不少于 50 所。

近年来，学校按照“育人为本、全体覆盖、全程融入、协同推进”的基本思路，扎实推进创新创业教育教学改革和实践，积极促进创新创业教育与专业教育、通识教育和社会主义核心价值观教育的有效融合，努力增进课内教学和课外实践、校内试验与校外实训、国内交流与国际合作的深度衔接，通过构建“全过程融入、全要素聚集、全链条服务”的大学生创新创业综合服务平台，让广大青年学生在创业过程中识水、试水、游水，培育创业精神，提升创业能力。

中央财经大学：成立国内首个文化 PPP 研究中心

3 月 15 日，中央财经大学联合中文在线数字出版集团股份有限公司共同举办“新业态·新势能·新未来——中央财经大学文化 PPP 研究中心成立仪式”，国内首个文化 PPP 研究中心正式宣告成立。

校党委书记傅绍林在致辞中指出，学校历来十分重视为国家经济社会发展提供智力支持，正在着力构建服务政府决策和社会建设的智库。为加强文化经济相关研究，学校 2006 年成立了文化经济研究院。经过十多年的建设，研究院在服务国家决策，服务学校人才培养、科学研究等方面取得了不错的成绩，已经成长为文化经济理论研究与专业咨询服务的重要学术平台，也是文化部国家文化创新研究基地，在国内具有比较广泛的影响力。

文化 PPP 研究中心依托学校文化经济研究院设立，计划通过三年时间成为中国文化 PPP 领域的理论高地、决策智库、人才基地、项目推广平台、协同创新平台，持续为各地项目提供专业咨询和指导，规范文化 PPP 项目操作，有效应对项目执行过程中产生的政策风险、商业风险、环境风险、法律风险，提升政府文化治理能力和项目管理效率，进而拓宽文化领域的投融资渠道，进一步促进文化 PPP 模式的推广和发展。

对外经济贸易大学：领导带队走进首批优质生源基地学校

日前，对外经济贸易大学校长王稼琼、校党委副书记文君带队一行六人先后走进北京市八一学校、中国人民大学附属中学、首都师范大学附属中学

三所首批北京市优质生源基地学校，探索高校与中学交流合作的长效机制，搭建人才培养的贯通式体系。

交流期间，三所学校的校领导表达了与学校建立更深层面、更广范围合作的殷切期望。王稼琼校长感谢中学多年来对学校招生工作的大力支持，他强调，在面对改革的大背景下如何进行人才培养、如何做好基础教育和高等教育的有效对接，都是值得探讨的问题。今后我校将与三所中学就共建优质生源基地、国际教育、大学先修课程、复合型人才培养等方面的工作加强联系，共同探索。伴随着学校与北京市八一学校、中国人民大学附属中学、首都师范大学附属中学三所学校正式签署首批“优质生源基地”学校。学校将在招生宣传、社团活动、学生培养、学术讲座等多个方面与三所中学对接。

北京工业大学：获批增设 3 个本科专业

日前，教育部公布了《2016 年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》。北京工业大学获批增设 3 个本科专业，分别是统计学（专业代码 071201）、雕塑（专业代码 130403）和数字媒体艺术（专业代码 130508）。

随着 3 个新专业的获批，北工大本科专业总数达到 62 个，涵盖工学、理学、管理学、经济学、艺术学、文学和法学 7 个学科门类。北工大专业布局日趋完善，专业结构得到进一步优化。

近年来，北工大专业建设坚持宽口径培养，彰显专业特色，积极建设优势专业。通过动态调整专业结构，合理控制招生规模，强化人才培养在服务首都经济和社会发展中的重要支撑作用。下一阶段，北工大将继续保持理工专业优势，增强人文社科专业特色，着力建设一批优势特色专业。进一步完善专业结构和布局，促进专业内涵建设和专业综合改革，切实保证人才培养质量。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2017 年 3 月 27 日